I11. Zobrazeni

Zobrazeni mnoZiny A do mnoziny B je piedpis, ktery kazdému prvku mnoziny
A pritadi pravé jeden prvek mnoziny B. Pokud f oznacuje ono zobrazeni
a r € A, pak prvek pfifazeny zobrazenim f prvku x znaéime f(x).
Fakt, ze f je zobrazeni mnoziny A do mnoziny B symbolicky zapisujeme
f: A— B.

Grafem zobrazeni f: A — B rozumime mnozinu

{[x,y] € Ax B; f(z) =y}.

e Zobrazeni je prosté, jestlize ruznym prvkum pfifazuje rizné hodnoty.
e Zobrazeni f: A — B je na, jestlize na kazdy prvek mnoziny B se zobrazi

néjaky prvek mnoziny A.

e Zobrazeni f: A — B je bijekce, je-li prosté a na.
e Necht f: A — B je zobrazeni. Pro M C A a N C B znacime:

f(M)
f-1(N) =

{f(x); ve M} ={y€ B; dxv € M: f(x) =y}
{z €A f(z) e N}

Mnoziné f (M) tikdme obraz mnoZiny M pfi zobrazeni f, mnoziné f_1(IN)
fikdme vzor mnoZiny N pii zobrazeni f. Mnoziné f(A) fikdme obor hodnot
zobrazeni f.

Necht f: A — B je zobrazeni a C' C A. ZazZenim (restrikci) zobrazeni f na
mnoZinu C' rozumime zobrazeni f|c: C — B definované piedpisem

fic(z) = f(z), zeC.

Necht f: A — B a g: C'— D jsou dvé zobrazeni, pificemz B C C. Pak
sloZenim zobrazeni f a g (v tomto pofadi) rozumime zobrazeni go f: A —
D definované predpisem

goflx)=9(f(x), zecA

Necht f: A— B a g: C'— D jsou dvé zobrazeni. Pak sloZzenim zobrazeni
f a g rozumime slozeni zobrazeni flg ag kde A={xe A: f(z) e C}.
Necht f: A — B je prosté zobrazeni. Inverznim zobrazenim k f rozumime
zobrazeni f~1: f(A) — A, které kazdému y € f(A) prifad{ (jednoznaéné
urceny) prvek x € A, pro ktery f(z) =y.



